

Копия

Дело №5-1-179/19

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29 марта 2019 года

город Набережные Челны,  
Республика Татарстан

Мировой судья судебного участка №1 по судебному району города Набережные Челны Республики Татарстан К.А. Никулин, рассмотрев дело об административном правонарушении в отношении Муниципального автономного учреждения дополнительного образования города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа», ИНН 1650085116, юридический адрес: Республика Татарстан, город Набережные Челны, проспект Сююмбике, дом 87, ранее не привлекавшееся к административной ответственности,

- в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей 15.14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

### УСТАНОВИЛ:

Прокурором города Набережные Челны в отношении Муниципального автономного учреждения дополнительного образования города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа» (далее – МАУДО города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа», Учреждение) вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении от 20 февраля 2019 года по статье 15.14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Согласно данному постановлению в период с 01 января 2017 года по 01 сентября 2018 года МАУДО города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа» допустило нецелевое использование средств бюджета, а именно:

- за период с 01 января 2017 года по 31 декабря 2017 года расходы по коммунальным платежам МАУДО города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа» составили 119 547 рублей 93 копейки, часть из которых в размере 91 718 рублей 70 копеек покрыты Учреждением за счет средств субсидий на выполнение муниципального задания;

- за период с 01 января 2017 года по 01 сентября 2018 года при расчете отпусков сотрудникам Учреждения за указанный период заработка плата в размере 157 834 рубля 70 копеек (КОСГУ 211 «Зарплата» - 119 390 рублей 85 копеек, КОСГУ 213 «страховые взносы» - 38 443 рубля 85 копеек) выплачена за счет средств субсидии, предоставленной на выполнение муниципального задания.

Таким образом, сумма нецелевого расходования бюджетных средств за указанный период составила 249 553 рубля 40 копеек.

На судебном заседании представитель МАУДО города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа» - Л.Э. Нурмухаметова вину в содеянном признала, при этом указала, что в настоящее время денежные средства израсходованные на нецелевые нужды возвращены в бюджет города.

Представитель прокуратуры г. Набережные Челны поддержала рассматриваемое постановление.

Выслушав Л.Э. Нурмухаметову, помощника прокурора, исследовав материалы административного дела в их совокупности, суд приходит к следующему.

В соответствии с частью 1 статьи 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 N 145-ФЗ получатель бюджетных средств обладает следующими бюджетными полномочиями:

- 1) составляет и исполняет бюджетную смету;
- 2) принимает и (или) исполняет в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств и (или) бюджетных ассигнований бюджетные обязательства;
- 3) обеспечивает результативность, целевой характер использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований;
- 4) вносит соответствующему главному распорядителю (распорядителю) бюджетных средств предложения по изменению бюджетной росписи;
- 5) ведет бюджетный учет (обеспечивает ведение бюджетного учета);
- 6) формирует бюджетную отчетность (обеспечивает формирование бюджетной отчетности) и представляет бюджетную отчетность получателя бюджетных средств соответствующему главному распорядителю бюджетных средств;
- 7) осуществляет иные полномочия, установленные настоящим Кодексом и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами (муниципальными правовыми актами), регулирующими бюджетные правоотношения.

Согласно части 1 статьи 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации нецелевым использованием бюджетных средств признаются направление средств бюджета бюджетной системы Российской Федерации и оплата денежных обязательств в целях, не соответствующих полностью или частично целям, определенным законом (решением) о бюджете, сводной бюджетной росписью, бюджетной росписью, бюджетной сметой, договором (соглашением) либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных средств.

По делу установлено, что правовым основанием предоставления бюджетных средств МАУДО города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа» является соглашение о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг между МКУ «Исполнительный комитет

муниципального образования город Набережные Челны» в лице руководителя – Р.А. Абдуллина и Учреждения в лице директора - Л.Э. Нурмухаметовой.

Согласно акту № 28 от 24 декабря 2018 года составленному по результатам выездной проверки в рамках контрольного мероприятия «Аудит эффективности использования муниципального имущества, расходования бюджетных и внебюджетных средств, качества оказания муниципальных услуг учреждениями культуры» МАУДО города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа» в период с 01 января 2017 года по 01 сентября 2018 года допустило нецелевое использование средств бюджета, а именно:

- за период с 01 января 2017 года по 31 декабря 2017 года расходы по коммунальным платежам МАУДО города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа» составили 119 547 рублей 93 копейки, часть из которых в размере 91 718 рублей 70 копеек покрыты Учреждением за счет средств субсидий на выполнение муниципального задания;

- за период с 01 января 2017 года по 01 сентября 2018 года при расчете отпусков сотрудникам Учреждения за указанный период заработка плата в размере 157 834 рубля 70 копеек (КОСГУ 211 «Зарплата» - 119 390 рублей 85 копеек, КОСГУ 213 «страховые взносы» - 38 443 рубля 85 копеек) выплачена за счет средств субсидии, предоставленной на выполнение муниципального задания (л.д. 3-13).

Помимо акта указанные обстоятельства подтверждаются следующими доказательствами: объяснениями Э.А. Гареевой (л.д. 15), Л.Э. Нурмухаметовой (л.д. 16), уточненным планом финансово-хозяйственной деятельности на 2017 год (л.д. 21-27), муниципальным заданием на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов (л.д. 28-35), расчетом коммунальных затрат на 2017 год (л.д. 36), отчетом о кассовом поступлении по состоянию на 01 января 2018 года (л.д. 37-43), копиями платежных поручений (л.д. 45-50), копиями договоров с поставщиками коммунальных услуг (л.д. 51-67, 68-73, 74-77), справками по начислению (л.д. 44, 78, 79), другими доказательствами.

Таким образом, установлены все обстоятельства, подлежащие выяснению по делу в силу статьи 26.1 Кодекса Российской Федерации об административном правонарушении.

При таких обстоятельствах суд приходит к выводу, что, в действиях Муниципального автономного учреждения дополнительного образования города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа» установлен состав административного правонарушения, предусмотренного статьей 15.14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - Нецелевое использование бюджетных средств, выразившееся в направлении средств бюджета бюджетной системы Российской Федерации и оплате денежных обязательств в целях, не соответствующих полностью или частично целям, определенным законом (решением) о бюджете, сводной бюджетной росписью, бюджетной росписью, бюджетной сметой, договором (соглашением)

либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных средств, или в направлении средств, полученных из бюджета бюджетной системы Российской Федерации, на цели, не соответствующие целям, определенным договором (соглашением) либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных средств, если такое действие не содержит уголовно наказуемого деяния.

Между тем, необходимо отметить следующее.

В силу части 1 статьи 4.5 Кодекса Российской Федерации об административном правонарушении давность привлечения к административной ответственности за нарушение бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, составляет 2 года.

Таким образом, на момент рассмотрения дела об административном правонарушении МАУДО города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа» не может быть привлечено к административной ответственности за нецелевое использование средств бюджета, допущенное в период с 01 января 2017 года по 29 марта 2017 года, поскольку с указанного времени прошло более двух лет.

При указанных обстоятельствах суд считает необходимым исключить из объема вмененного в вину МАУДО города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа» правонарушения нецелевое использование бюджетных денежных средств в 1 квартале 2017 года, за истечением срока давности привлечения к административной ответственности.

Согласно справке о полученных доходах за 1 квартал 2017 года и объяснительной ведущего бухгалтера МАУДО города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа» - Э.А. Гареевой за 9 месяцев 2017 года за вычетом 1 квартала 2017 года нецелевое расходование бюджетных средств по оплате коммунальных платежей составило 56 065 рублей 84 копейки, при этом в 1 квартале 2017 года выплат связанных с отпуском и компенсаций работникам не производилось.

Таким образом, сумма нецелевого расходования бюджетных средств за период с 01 апреля 2017 года по 01 сентября 2018 года составила 213 900 рублей 54 копейки (157 834 рубля 70 копеек + 56 065 рублей 84 копейки).

При определении вида и размера административного наказания в соответствии со статьей 4.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях учитываю характер совершенного административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

В качестве смягчающих вину обстоятельств суд учитывает признание вины, возмещение ущерба бюджету.

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, не установлено.

С учетом смягчающих вину обстоятельств, суд считает возможным назначить по делу минимальное наказание в виде штрафа в размере 5 процентов суммы средств, полученных из бюджета бюджетной системы Российской Федерации, использованных не по целевому назначению, что составит 10 695 рублей (213 900 рублей 54 копейки\*5%)

На основании изложенного и руководствуясь статьей 15.14, статьями 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

**ПОСТАНОВИЛ:**

признать Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа», ИНН 1650085116, виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей 15.14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и подвергнуть его административному наказанию в виде штрафа в размере 10 695 рублей (десять тысяч шестьсот девяносто пять).

Реквизиты для уплаты штрафа:

Получатель: УФК по РТ (Прокуратура РТ, л/с 4111524630),

ИНН/КПП получателя: 1654014476/165501001

Банк ГРКЦ НБ Республики Татарстан Банка России

БИК банка: 049205001 Р/с получателя 40101810800000010001

КБК 415 1 16 900 500 500 001 40, ОКТМО 92 730 000

УИН 0.

Штраф подлежит уплате не позднее 60 дней, со дня вступления настоящего постановления в законную силу, копия квитанции об уплате штрафа подлежит представлению Мировому судье судебного участка №1 по судебному району города Набережные Челны Республики Татарстан по адресу: город Набережные Челны, поселок ЗЯБ, дом 16/01, кабинет 203.

В случае неуплаты штрафа в указанный срок принимается решение о привлечении лица, не уплатившего штраф, к административной ответственности по части 1 статьи 20.25 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до 15 суток.

Постановление может быть обжаловано в Набережночелнинский городской суд Республики Татарстан в течение 10 суток со дня его вручения МАУДО города Набережные Челны «Детская Хореографическая школа».

Подпись мирового судьи  
специалисту и наименование судебного участка  
Мировой судья: «Подпись».

Подпись документа подает  
в деле № 14  
судебного участка №1 по судебному  
району г. Набережные Челны  
Республики Татарстан  
Подпись